## 镇费周刊

2017年7月26日 第2版 本刊热线电话:0436-7223323

本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 颜亦君



镇赉县委书记鲍长山,县委副书记、县长赵楠参加2017年征兵工作会议。





镇赉县委书记鲍长山,县委副书记、县长赵楠参加2017年武装工作会议。

钺痨县委书记鲍长山陪同省军区政委检查县人武部库房。



镇赉县人武部官兵参加全县绿化造林活动。



镇赉县人武部官兵在脱贫攻坚工作中帮助贫困户发展庭院经济。



镇赉县人武部官兵真情慰问贫困群众。



镇赉县人武部物资储备库。

## 鹤乡迷彩 军歌嘹亮

## -镇赉县人民武装部2016年以来工作纪实

●田宏/文 王耀光/摄

军营内外, 他们不辱使命。大力弘扬人民军队的光荣 传统, 在圆满完成各项军事任务的同时, 积极支持、参加 镇赉县的改革和建设, 充分展现了人民子弟兵的英雄本色 和威武之师、文明之师的精神风貌,为全县"三个文明" 建设做出了积极贡献,赢得了全县人民的爱戴和赞誉。

军民情深,他们勇于担当。面对全县重点建设工程、 维护稳定、脱贫攻坚等诸多急难险重的任务, 鹤乡迷彩的 步伐更加铿锵有力、鹤乡迷彩的军歌更加高亢嘹亮, 他们 为鹤乡发展助力,为军旗招展增辉。

他们,就是镇赉县人民武装部的官兵们。

两年来,镇赉县人民武装部坚持以习主席系列讲话为 指导,认真贯彻落实省军区、军分区全委扩大会议精神, 大力加强思想政治建设。军改期间,他们在人少任务重的 情况下, 突出抓好重点军事工作落实, 不断改进作风、真 抓实干,努力实现全县武装工作协调发展,全力支持地方 经济和社会各项事业快速发展。

突出思想政治建设,理论水平不断加强。他们始终把 党委班子建设作为重中之重突出出来,依靠不断学习和实 践推进班子建设整体能力提升。把迎接党的十九大召开、 学习贯彻党的十八大以来的精神作为重大任务贯穿始终, 把民兵教育与民兵组织整顿、集结点验和征兵体检、执行 急难险重任务等结合起来,积极组织民兵开展军人核心价 值观、历史使命、理想信念、战斗精神和社会主义荣辱观 等教育活动,强化官兵军魂意识、宗旨意识和使命意识, 及时消除军改给官兵带来的各种不良情绪和影响。

深入开展"三严三实""两学一做""学习践行强军目 标、做新一代革命军人""维护核心听从指挥"等主题教 育活动。制定学习计划、方案,建立考评制度,开展个别 座谈、谈心交心活动,对照检查开展批评与自我批评,推 动活动有效落实。引导官兵强化对强军目标的学习理解, 明确重大意义、科学内涵和实践要求,强化做新一代革命 军人的责任感、紧迫感。围绕"战斗力标准怎么看、战斗 力建设怎么办", 开展战斗力标准大讨论活动, 使全部人 员心思向打仗聚焦,各项工作向强军用力,真正做到平时 听招呼、战时听指挥、关键时刻不含糊。

开展"把政治工作威信牢固树立起来"大讨论活动。 将专武干部和民兵骨干纳入到活动中来,并利用理论学

"如何适应新体制履行新职能担任新使命"主题,分干 年,针对专武干部队伍军事经历少、新任职人员多的情 部、职工和专武干部3个层次开展大讨论活动,每人结合 况,在集训内容安排上重点突出了应知应会的基本理论、 自身工作实际,撰写心得体会。

扎实开展"服从改革大局,担当强军使命"主题教育 活动。认真参加军分区组织的网上授课辅导,观看学习全 军先进典型事迹,引导官兵充分认清国防和军队改革的重 大意义,坚决听从中央军委和习主席命令指挥,积极适应 深化国防和军队改革的新形势、新任务、新要求, 忠实履 行新职能、新使命,教育官兵增强政治意识、大局意识、 核心意识、看齐意识,为改革强军提供坚强的思想保证和 强大的精神动力。认真开展"新体制、新职能、新使命" 大讨论活动, 打牢听党指挥的思想根基, 确保与党中央、 中央军委和习主席保持高度一致。

主动破解难题, 高标准完成年度征兵任务。该县各级 领导对征兵工作高度重视, 县委书记鲍长山、县长赵楠亲 自参加征兵工作会议,对征兵工作提出具体要求,明确责 任;征兵期间,副县长陈钢亲临一线作动员、提要求,为 高标准完成征兵任务奠定了基础。各乡镇(场)党委书记 在整个征兵过程中抓工作部署、抓宣传教育、抓政策落 实,为征兵工作完成提供有力保障。为确保兵员质量,公 安、教育、卫生、民政等相关单位严把征兵审查关。为确 保廉洁征兵,人武部会同纪检委设立了举报箱,在电视台 公开监督举报电话, 广泛接受群众监督, 并对预征兵员进 行公示, 保证征兵工作公正、公开、透明, 圆满完成征兵 任务。在2016年度征兵工作评比中,在全省60个武装部 中他们取得了排名第六的好成绩。

有序展开民兵整组。两年来,按照省军区和军分区任 务部署要求,进行民兵组织调整改革,进一步压缩数量, 调整布局,突出应急维稳和抢险救灾分队建设,完善各类 预案方案,认真抓好本级动员潜力调查工作。对辖区内的 人员、物资装备、交通运输和医疗救护等动员客体与需求 进行详实调查,做好一旦任务需要,能随时调配和征用。 民兵组织整顿工作按照"模块化"编兵要求,深入搞好调 查摸底, 充分掌握兵员质量情况, 突出人才储备、专业对 口和科技含量等要素,逐年完善民兵信息档案,使民兵应 急分队整合科学、数量适当、结构合理,对民兵骨干按时 调整, 实现编精编强的目标。每年都高标准开展专武干部 围绕"如何把政治工作威信在人武部牢固树立起来"和 题,切实提高专武干部组织指挥和业务能力。尤其是近两 年年底,18户贫困户可基本实现脱贫。

基本技能、基本业务等基础科目的学习训练, 使大家基本 掌握了应知应会应懂的基础知识, 为今后工作打下了坚实 基础,推动了基层武装工作全面落实发展。民兵训练扎实 有效,连续两年被省军区评为"民兵规范化训练先进单

加强战备物资储备。两年来,着眼快速出动需要,对 全县武装部库房消耗的战备物资及时进行增添和补充,并 在完成本部战备物资储备的同时, 投资经费为各乡镇武装 部建立了高标准的抢险救灾应急物资器材库。为促进战备 物资储备工作有效落实, 召开全县武装干部部署工作会议 两次,明确完成时限和奖惩措施,11个乡镇武装部全部 落实了战备物资储备要求,两支民兵应急队伍250人专业 物资器材储备基本完备。

严格管理正规有序。认真贯彻落实从严治军要求,牢 固树立正规管理、安全稳定、和谐发展的理念, 积极开展 "学法规、用法规、促正规"活动,严格落实战备、训 练、工作、生活"四个秩序",对干部、职工实行责任制 管理, 使之各安其职。严格值班制度、请销假制度和财务 制度以及重大事项请示报告制度。以《事故防范细则》和 《安全防范手册》为抓手,持续抓好政治纪律、安全保 密、重点敏感时期的集中教育和经常性思想教育工作,确 保各项工作顺利完成。强化安全意识,落实安全制度,完 善安全措施, 堵塞安全漏洞。定期组织安全形势分析, 组 织学习传达上级通报事故案件,从中吸取经验教训。严格 落实车辆管理"八条禁令"、防范网络失泄密"十条禁 令"等各类规定,有针对性开展车辆、安全保密专项政治 教育,确保人武部安全稳定。

真情服务地方群众。持续开展"感恩镇赉人民,奉献 第二故乡"活动,积极组织民兵参与和支持地方重点工 程、文化建设、扶贫帮困、植树造林、社会治安综合整治 以及社会主义新农村建设等活动,协调地方有关部门开展 好拥军优属、走访慰问活动, 积极开展扶贫帮困活动。 2017年春节期间,投入2万余元,走访20余户困难群 众,为他们送去慰问品和慰问金。到建平乡英华村开展扶 贫帮困活动,两年来投入2万余元用于村部建设,投资4 习、党团活动和每月武装工作例会等发动群众广泛参与。 集训,着力解决专武干部指挥能力弱、业务不精通等问 万余元为18户贫困户购买鹅雏和生产用种子化肥,到今



镇赉县人武部开展民兵防爆训练。



军民携手宣传征兵。



镇赉县人武部开展民兵救护训练。

镇赉县人武部开展民兵应急维稳教育。



镇赉县人武部对专武干部进行集训。

民解放军建军90